

临汾职业技术学院

各系部召开教师座谈会为学院教育教学 工作建言献策为第 35 个教师节献礼

为热烈庆祝我国第 35 个教师节，按照《山西省教育厅关于做好庆祝 2019 年教师节有关工作的通知》（晋教师函【2019】55 号）精神，集中展现我院深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、全面贯彻落实全国和全省教育大会精神的进展成效，号召我院教师和教育工作者积极投身到学院教育教学改革发展中心工作中来，根据学院统一安排，2019 年 9 月 3 日至 5 日，各系部结合暑期下企业实践锻炼、国培计划、人才培养方案修订工作分别组织召开了“教师座谈会”。学院党委委员、副院长李海平，党委委员、教务处处长张存祥及教务处其他成员分别赴各系部参加了座谈。



座谈会既隆重热烈，又温情满满。受邀领导与系部负责人分别向教师们致以了诚挚的问候和良好的祝愿，对各位教师一年来在教学工作中取得的辉煌成绩、在平凡岗位上做出的无私奉献表示了衷心地感谢。



在医学系、护理系，教师们分别就企业锻炼谈了各自的感受，大家纷纷表示，暑期的企业实践，既领悟了“产”的标准和发展动态，又拓展了“教”的内涵和方式方法，为今后教育教学过程中更好地产教融合起到了极大的促进作用。



在机电系，师德师风模范代表、教学大赛获奖代表、国培代表、实验员代表、班主任代表、企业实践代表和技能大赛代表分别针对近期工作和取得的成绩畅谈了感受。大家表示，赴企业锻炼，既增长了老师见闻，又增强了团队凝聚力。今后教师们将继续秉承传统、开拓进取、努力拼搏，以更加饱满的热情投入到教育教学工作中来。



公共课教学部强调了师德师风建设的重要性，对“开学第一课”、团队建设、信息化教学能力提升等方面提出了指导性建议。教研室主任代表分享了自己在院级课题申报准备过程中的心路历程，点明了教研室团队建设的意义。教师代表就师德师风建设、数学建模、教学方式的创新和教学能力大赛等工作畅谈了体会。郭丽老师从人才培养方案的对接、专业能力的学习、团队建设、师德师风建设四个方面提出了自己的想法和建议。



在文化旅游系，教师代表分享了教学比赛、入企业锻炼的感悟与经验。教师们表示，在企业锻炼收获颇丰，不仅积累了丰富的旅行社、爱国主义教育基地的工作案例、践行了优秀的企业文化和工匠精神，又积累了丰富的实践教学经验，为今后实现学徒制培养模式、成为双师型教师奠定了基础。武绛玲老师结合自己参加的教师教学能力大赛，分享了设计课程、参与答辩的技巧心得。



计算机系针对开学初期的教学常规检查、开学第一课、人才培养方案的修订等工作进行了通报和安排。参加国培项目的教师代表针对改变教育教学理念、培养具有核心竞争力的人才、开展教育教学改革、推进混合式教学、加快信息化教学建设等内容进行了分享。深入企业锻炼的教师代表针对企业需求情况，提出了改革教学方式、调整知识结构、培养学生的职业道德等方面的合理化建议。教学能力大赛和技能大赛教师代表对比赛进行了认真的总结和回顾，并为明年的比赛提出了意见和建议。



生命科学系教师代表分享了参加国培项目和赴企业锻炼的心得，介绍了发达省份职业院校农林专业发展的情况，并指出农林专业（群）的建设及人才培养方案的修订要紧跟企业需求，培养人才的定位要以企业调研为基础。要根据企业人才需求制定专业培养目标，再根据培养目标设置与企业工作过程相符合的课程教学内容。同时指出，教师要转变教学理念，课堂教学要以学生为中心，做到课前有任务，课中

解难题，课后做训练，利用微课、视频、交互课件等信息化技术解决教学重点和难点。

张存祥处长强调，座谈会对于坚持教育优先发展战略，落实立德树人根本任务，弘扬尊师重教社会风尚，激励广大教师和教育工作者不忘初心、牢记使命，奋力开拓我院教育事业新局面、实现我院第一次党代会确立的各项目标、努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人等都具有十分重要的意义。希望各位教师继续努力，踊跃参加教学能力大赛、技能大赛，积极申报网络精品课程和科研教改课题，促进我院教育教学工作再上新台阶。

李海平副院长对教师们的发言和近期工作给予了充分肯定。她强调，企业实践锻炼是适应新时代职业教育发展的一项重要工作，对于学习管理新方法、融合思政新理念、明确学生就业新方向、加强职业新对接、强化理实新结合、加强“双师型”教师队伍建设、搞好教育教学工作、加强实验实训基地建设都具有非常重要的意义，希望同志们加大交流研讨，学以致用，为把我院建设成为“优质、特色、靓丽、一流”的高职院校而努力奋斗。



最后，各系部参会教师分别进行了师德师风誓词宣誓仪式。